Chapitre 3 : PERSPECTIVE, RAPPELS SUR LES SOLIDES)(

I) Rappels : vocabulaire de I'espace et perspective

Voici un solide :
la face DJIC

Les points A,B,C,D,E,F ... sontdes .................... agesolide.
Les segments : [AB],[BC],[CD],[AF] , sont des ..............
ABCDEF, DCIJ, BHGA sontdes ....................

Représentation en perspective cavaliére

Pour représenter un parallélépipéde rectangle en perspective cavaliere :

- on représente les arétes qui sont paralléles dans la réalité par des segments paralléles ;
- on représente les faces avant et arriére par des rectangles en vraie grandeur, mais on
réduit les arétes qui les relient ;

- on trace en pointillés les arétes cachées.
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II) Le pavé droit

Un parallélépipéde rectangle ou pavé droit est unoide dont les 6 faces sont des
rectangles.

Un pave droit possede ..... sommets et ..... arétes.
Il est défini par trois diMENSIONS & ...ttt e et e e e e een e e

Cas particulier : le cube.

Un cube est un solide dont les faces sont desscarré
Un cube est un pavé droit particulier. :
Les 12 arétes d’'un cube ont la méme longueur. -




11)) Le prisme droit

Un prisme droit est un solide dont :
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Exemples : repreéesentation en perspecti
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Prisme droit a Prisme droit a
base triangulaire base pentagonale

Base :

1

Hauteur !
i Hauteur

~<~—__ Face latérale L

\‘\\ le——Aréte §;~1Térale—>~,/’/

Remargues:

* le nombre de faces latérales est égal au nombrétde de chaque polygone de base.
» Un pavé droit est un prisme droit dont les bases des rectangles.

IV) Le cylindre de révolution

Un cylindre de révolution est le solide obtenu erafsant effectuer a un rectangle un tour

autour d’un de ses coOtés.
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Un cylindre de révolution posséede :

Définition : La hauteur d’'un cylindre de révolution est lersegt
d’extrémités les centres de ses bases. On appste laauteur la
longueur de ce segment.
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